

ПЯТНИЦА
6
ИЮНЯ
1941 года
№ 68 (941)

Салганская ПРАВДА

Год издания 7 й

УСЛОВИЯ
ПОДПИСКИ:

на 1 мес. 75 к.
на 3 „ 2 р. 25к.
на 6 „ 4 р. 50к.

Орган Салганского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Выполнить план подъема паров

В реченных партии и правительстве по сельскому хозяйству неоднократно подчеркивалось значение ранних и черных паров в повышении урожайности озимых посевов.

Ряд колхозов нашего района, своевременно закончив весенний сев, и, учтя важность подъема ранних паров, приступили к их вспашке. В сельхозартеле им. ОГПУ паровую кампанию уже заканчивают. Плут паров и колхозы: «Память Ленина», «Красный броневик», «Красные горки», «Искра», им. Крупской, И Александровского сельсовета.

Но это, пожалуй, и все. Такие колхозы как им. Ворошилова (председатель т. Нижегород), «Якстере-геште» (председатель т. Девяткин), «17 партсезд» (председатель т. Жуков) и ряд других артелей, несмотря на наличие всех условий, к подъему паров все еще не приступили.

В чем же причина?

А причина кроется в том, что эти руководители колхозов заразились вредным настроением, что-де пар пахать еще успеет, что для его подъема не настало еще время.

Эти вредные настроения руководители колхозов должны изжить немедленно. Уже сейчас надо думать об урожае будущего года.

Поднимать пары надо высококачественно, с соблюдением всех правил передовой стахановской агротехники.

Большое значение имеет глубина и качество вспашки, внесенные удобрения в пары и уход за паровым полем.

Пахать надо глубиной не менее чем на 20—22 сантиметра. Углубление пашотного слоя улучшает водный и питательный режим почвы, увеличивает объем почвы, используемый корневой системой, и является особенно важным в засушливые годы. Углубление в пару помогает в борьбе с сорняками, положительно отражается на всех последующих культурах севооборота.

Могучим средством в повышении урожайности являются удобрения. Кроме органических удобрений полезно вносить в пары фосфорные и калийные удобрения. Фосфор и калий не только действуют как питательные вещества, но и повышают зимостойкость культуры.

Подняв пары, надо обеспечить за ними тщательный уход в течение всего лета. Необходимо следить, чтобы поле было все лето чистым и рыхлым. Появляющиеся сорняки должны немедленно уничтожаться путем лущения и культивации.

Задача руководителей колхозов, райзо добиться, чтобы план вспашки был выполнен каждым колхозом и выполнен в хорошие сроки, с хорошим качеством пахоты.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Впереди бригада тов. Пичугина

3 июня колхоз «Прожектор» закончил посадку картофеля. Всеми бригадами посажено 28 гектаров.

Первой выполнила план посадки картофеля бригада № 1 (бригадир тов. Пичугин).

И. Шемраз

Трактора переключились на вспашку паров

Тракторные бригады т.т. Захарова, Шаргаева и Мочалина переключились на вспашку паров.

В бригаде т. Захарова вспахано 100 гектаров, в бригаде т. Шаргаева—45 и у тов. Мочалина—32 гектара.

Г. Ленков.

Закончили посев проса

Колхозники колхоза «Красный якорь», воодушевленные историческим постановлением партии и правительства о доплате труда, решили в этом году получить более высокие урожаи.

Своевременно закончив сев проса, колхоз «Красный якорь» приступил к вспашке паров.

Вспахано 30 гектаров.

И. Лебанов.

Участник ВСХВ 1939 и 1940 годов кандидат сельскохозяйственных наук агроном А. Ф. Пустовойт изобрел жуколовку по борьбе с вредителями клевера и люцерны. В этом году в секторе кормодобывания в павильоне «Животноводство» на ВСХВ будет развернуто показана работа тов. Пустовойта и демонстрироваться изобретенная им жуколовка.



А.Ф. Пустовойт у изобретенной им жуколовки.
Фото Н. Чамова
Фотохроника ТАСС

Следовать примеру мангушевцев

Колхозники Кечасовского сельсовета при подписке на новый заем внесли наличными 5066 рублей. В том числе 4000 рублей внесено в сельхозартель «Прожектор».

Всего по району поступило наличными 6000 рублей. Эта цифра показывает, что подписка закреплается слабо. В этом направлении и должны упорно поработать руководители сельсоветов и колхозов, весь сельский актив, все агитаторы.

Все, как один, подпишемся на новый заем!

С большим подъемом

Прошлый год в колхозе им. Степана Разина вся подписка на заем составила 6745 рублей. А размещение нового займа уже на второй день подписки составило 9600 рублей.

Особенно организованно проходит подписка в третьей бригаде, где бригадиром является т. Хренов. Здесь такие колхозники, как Косолапов И. Т. и Кисляков А. подписались каж-

дый на 250 руб. В среднем по бригаде на каждого колхозника подписка составляет 130 рублей.

Хуже обстоит дело во второй бригаде. Бригадир Чегодаев не только не ведет разъяснительной работы среди колхозников, но и сам еще не подписался на заем.

А. Ремов

Все допризывники — подписчики на заем

С большим воодушевлением встретили выпуск нового займа допризывники колхоза «Кр. восход».

Они все подписались на заем в первый день реализации

займа. Допризывник Кузнецов В. оформил подписку на 150 руб., Грязнов Н.—на 100 руб., Сивиченков А. подписался на 100 руб. и т. д.

И. Грязнов.

Небывалая активность

С небывалой активностью встретили колхозники колхоза им. Ворошилова постановление советского правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Выступая на митинге колхозник-инвалид С. Д. Столяров говорит:

—Мне 60 лет, но я, как и весь советский народ, горячо поддерживаю выпуск нового

займа. Быстрой его реализацией мы дадим необходимые средства для укрепления нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота. Я даю взаимный государству 200 рублей.

За 20 часов подписку провели все трудоспособные колхоза. За это время реализовано займа на 10300 руб., что составило 117 руб. на подписчика.

И. Рабев.

Взаимы государству месячный заработок

Быстро и организованно прошла подписка на заем в районном отделении НКВД. Каждый из работников отделения дал взаимный государству по месячному заработку.

Всего по районному отделению НКВД реализовано облигаций нового займа на сумму 6145 рублей.

С. Столяров.

Реализация займа по сельсоветам района

На 6 июня по району реализовано займа на 574000 рублей.

Колхозники подписались на 367000 рублей. Среди служащих займа размещено на 207 тысяч рублей.

На 78115 рублей превышает подписка колхозников в этом году против прошлого года.

Первое место занимает Васильевский сельсовет. Там реализовано займа на 56820 рублей. Это на 15240 рублей больше прошлогоднего. На втором месте стоит Кечасовский сельсовет.

Отстают с подпиской Болховской, Абановский и Александровский сельсоветы. В первом из них реализовано займа только на 22600 рублей.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей. Большинство рабочих и слу-

жающих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей. (ТАСС)

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

За первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек. В залах у стендов ежедневно происходят встречи стахановцев социалистических полей, агрономов, работников науки.

В павильоне «Дальний восток» внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире, тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек.

Живут они в Тофаларском национальном районе, Иркутской области. Этот малочисленный, возрожденный советской властью народ, зажил счастливой, культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасется свыше 1750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносит им охота на пушного зверя. (ТАСС)

Партийная жизнь

Беседа по изучению Краткого курса

Беседа проходила оживленно. Коммунист Бочканов Н. К., законспектировавший все 12 глав Краткого курса, рассказывает о причинах возникновения русско-японской войны. Секретарь парторганизации т. Лобанов не находит нужным дополнять ответ. Тов. Бочканов рассказывает просто, ясно и полно.

Коммунист Мышаев П. хорошо знает устав ВКП(б). Рассказывает о первой буржуазно-демократической революции в России. Его ответы также не нуждаются в поправках. Материал изучен.

Но вот секретарь поправляет. Его дополнение потребовалось по выступлению т. Бочканова о X съезде партии. Потребовалось точнее рассказать о решении съезда по итогам дискуссии о профсоюзах, о том, что съезд осудил все оппозиционные группировки, обратил особенное внимание на вопрос об единстве партии. Надо было полнее объяснить важнейшее решение X съезда о переходе

от продрозверстки к продналогу, о переходе к новой экономической политике.

Какими отсталыми чувствовали себя на беседе те товарищи, которые в Краткий курс заглядывают от случая к случаю. Вот коммунист т. Кожевников. Он уже много, много месяцев не может сдвинуться с третьей главы. Плохо изучен материал и трех первых глав.

Беседа показала кто и как занимается политическим самообразованием. Эта, хорошо организованная, беседа помогла многим товарищам разобраться в тех вопросах, которые были для них трудны. Коммунист т. Новиков П. в конце беседы говорит: «Медленно у меня двигается дело с изучением Краткого курса, плохо усваивается и пройденный материал, но вот если бы такие беседы проходили почаще, то, наверняка, у меня дело бы пошло лучше».

Следует заметить, что секретарь парторганизации т. Лобанов к беседе хорошо подготовился. **М. Горохов.**

Из писем селькоров

денные противопожарные мероприятия. На днях соревнующиеся колхозы провели взаимопроверку существующих договоров. Проверкой установлено, что наилучших показателей добился колхоз им. Чапаева. Здесь весь противопожарный инвентарь приведен в готовность, наводит-

имеющийся противопожарный инвентарь.

Пожарная дружина колхоза им. Чапаева предложила дружине по борьбе с пожарами колхоза им. Сталина указанные недостатки исправить в ближайшие дни.

В. Гусев.

Безнадзорные лошади

Правление колхоза им. 1 мая, приставив конюхами на конный двор Захарова Т. и Захарова П., решило, что на двор больше заглядывать не следует, что колы конюхи есть, то все в порядке.

Но иначе рассудили Захаровы. Они решили так: если нас

не контролируют, то будем заниматься чем угодно, но только не уходом за конями. И выполняют Захаровы свое решение: лошади в колхозе им. 1 мая гуляют на озимых, выбивают яровые посевы, забегают на огороды и т. д.

Ф. Николаев.

Новый сад

В колхозе «Новый путь» в этом году разбит новый сад. Посажено 100 штук яблоней. Осенью

сад будет расширен. За молодыми яблонями ведется хороший уход.

А. Кузав.

Строят новый пруд

Третий день идут работы по строительству пруда в сельхозартели «Искра». Площадь поверхности вновь строящегося пруда будет равняться трем гектарам.

Все работы по строительству планируется закончить до уборочной. На пруду заняты все свободные от полевых работ колхозники.

М. Щурков.

У самца млекопитающих животных имеется 2 сорта сперматозоидов, которые определяют возникновение женского или мужского пола. Эти сперматозоиды не отличимы друг от друга по внешним признакам. Для того, чтобы регулировать пол потомства, т. е. получать желаемое количество самцов или самок, доктор биологических наук, профессор В.Н. Шредер (Институт цитологии, гистологии и эмбриологии Академии Наук СССР) разработала метод разделения в электрическом поле сперматозоидов на самца и на самку.

В результате применения этого метода на кроликах в основном было получено потомство желаемого пола.



В. Н. Шредер (слева) и лаборант В. А. Буреш за экспериментом над кроликом. Фото В. Шаровского. Фотохроника ТАСС

Сводка

о выполнении финплана II квартала 1941 г. по сельсоветам Салганского района по состоянию на 1 июня

Сельсоветы	Проп. выпол.	Заним. место
Абаимовский	0	9
Александровск. I	21,6	8
Александровск. II	39,5	7
Болховской	55,6	3
Васильевский	40,5	6
Кечасовский	69,4	1
Бытовский	56,7	2
Лукьяновский	41,1	5
Салганский	60,4	4
Итого по району	41,6	

Сводка по финплану показывает, что в районе с выполнением финансового плана I квартала дело обстоит очень и очень плохо. Плохо работают в этом квартале большинство сельсоветов.

Без напряжения работает райфинотдел. Там успокаиваются, что-де к областному плану мы имеем процент 65.

В районе есть все условия для досрочного выполнения финансового плана, дело лишь за тем, чтобы лучше стали работать сельсоветы, райфо, сберкассы.

ВРЕДИТЕЛИ ОГОРОДА И МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМИ

Чтобы получить высокий урожай овощей необходимо, прежде всего, предохранить растения от их вредителей. Так колхозы нашего района: «Красные горки», «Красная дубрава», Болховского сельсовета, не обеспечившие мер борьбы с вредителями огородных культур, получили значительное снижение урожая овощей.

Лучшим предупредительным способом борьбы является правильная агротехника, дающая сильные и крепкие растения. Полную победу над вредителями обеспечивают истребительные меры борьбы.

Особенно много вредителей у капусты: зеленая или огородная блоха, капустная муха, бабочка-капустница, капустная совка. Эти вредители также поражают брюкву, репу, редьку. Огурцы, лук, томаты поражаются вредителями меньше, чем капуста и родственные ей растения.

Опаснейшими вредителями капустной рассады являются зеленые блохи. Блохи—это мелкие прыгающие жуки, черного цвета. Первое время блохи живут на сорняках, а затем переходят на высаженную рассаду, прогрызают на листьях мелкие ямки, а иногда совсем уничтожают всходы. Меры борьбы с блохами будут: посыпка влажных листочков рассады золой, томазовым шлаком (фосфорное удобрение), табачной пылью, просто дорожной пылью, а также опыление анабадустом или никодустом (5—7 процентов), протворя несколько раз.

Другим, не менее важным, вредителем рассады будет капустная муха. Личинки капустной мухи, вышедшие из яиц, отло-

женных у основания стебля рассады, подгрызают корешки. Поврежденные растения отстают в росте или даже совсем гибнут. Отсюда, рассаду, с поврежденными корнями, надо браковать. Мерами по борьбе с капустной мухой будут: присыпка вокруг корня нафталином в чистом виде или в смеси с песком (1 часть нафталина на 10 частей песка). На гектар потребуется 20—25 кг. нафталина; посыпка под растение табачной пыли в смеси с гашеной известью (1 кг. табачной пыли на 1 кг. гашеной извести)—1 кг. смеси на 125 растений.

Взрослому растению капусты особо сильно вредит капустная бабочка. Бабочка довольно крупная, белого цвета. Яйца откладывает на нижнюю сторону листьев. Вышедшие из яиц гусеницы расползаются по всему растению и поедают листья. Меры борьбы будут: опрыскивание ядами (на 10 литров воды берется 16 гр. парижской зелени и 32 гр. негашеной извести). Для лучшего прилипания к растению добавляют клейстер (100 гр. муки). Опрыскивание проводить до начала завивки кочанов. Кроме опрыскивания надо проводить ручной сбор гусениц.

Гусеница капустной совки повреждает наружные листья, прогрызая отверстия неправильной формы. В последствии гусеницы вгрызаются внутрь кочана, загрязняя его своими испражнениями, отчего он загнивает. Гусениц капустной совки необходимо собирать в утренние часы, т.к. днем они уходят внутрь кочана.

Н. Костров,
ст. агроном МТС.

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 3 и 4 июня)

Германская авиация продолжала бомбардировку портовых сооружений на побережье Англии. По германским данным, со 2 по 3 июня германские самолеты потопили 6 английских пароходов и нанесли повреждения восьми другим судам. Самолеты-торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. В ночь на 4 июня бомбардировке подвергся город Гулльб (Восточная Англия).

Английская авиация в течение суток 3 июня совершила налеты на различные объекты в Рурской области Германии и Северной Франции. Небольшое соединение бомбардировщиков,

как сообщается в английской сводке, произвело налет на Берлин.

Военные действия на острове Крит закончились. Находящаяся к западу от Крита английская военно-морская база—остров Мальта—попрежнему является объектом воздушных атак.

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечаются действия авиации и артиллерии воюющих сторон.

Артиллерийская перестрелка происходила и в одном из районов итальянского сопротивления в Абиссинии.

(ТАСС).

Смерть Вильгельма II

Как передает Германское информационное бюро, 4 июня в Дорте (Голландия) скончался

бывший германский император Вильгельм II.

(ТАСС).